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FILM JE GOTOV! 
  
Dokumentarni film Neispričane priče, rađen u sklopu projekta Suočavanje s 
prošlošću kroz primjere dobrog , je završen. 
  
Film govori o ljudima koji su riskirali živote pomažući svojim sugrađanima 
drugih etničkih pripadnosti, tijekom ratova na području bivše Jugoslavije. Cilj 
ovog dokumentarnog filma jest pokazati da su, unatoč ratnim strahotama i 
nasilju koje se događalo, postojali i ljudi koji su imali hrabrosti ugroziti svoje 
živote kako bi pomogli pripadnicima drugih etničkih skupina, odnosno onima 
koje su mnogi doživljavali kao «neprijateljsku stranu». 
  
Više o ovom filmu moći ćete uskoro saznati na našim stranicama. 
 

  
Projekt: Za budućnost Vukovara - "Mala škola" 
Nansen dijalog centar iz Osijeka i Klub roditelja Za djecu Vukovara u suradnji s 
Vukovarskim vrtićima I i II organiziraju popodnevne sadržaje za igru, 
učenje i zabavu za djecu u dobi od 6 do 9 godina koje smo nazvali "Mala 
škola".  
  
Ciljevi radionica su: 
stjecanje znanja i razvijanje vještina važnih za život, a na zanimljiv i djeci 
prilagođen način; otvaranje komunikacije i razvijanje odnosa među djecom 
različitih nacionalnosti; razvijati kod djece samopouzdanje i samopoštovanje, 
suradništvo, toleranciju i upućenost na druge; te učiti djecu da uče zajedno, da 
budu potpora jedni drugima. 
  
Sadržaji koji će se provoditi u sklopu "Male škole" integrirana su cjelina 
edukativnih i kreativnih radionica koji uključuju "brbljaonicu" – 
komunikacijske vještine, informatiku, kreativne – likovne, dramske (lutkarske) i 
plesne radionice.  
  
Plan i program radionica osmislili su i dobi djece prilagodili predškolski 
pedagoški djelatnici i učitelji osnovnih škola u suradnji s psihologom. 
  
Voditelji radionica su predškolski djelatnici, odgojiteljice iz vukovarskih i 
osječkih vrtića, te učitelji vukovarskih i osječkih osnovnih škola. 
  
Mala škola je besplatna, namijenjena je kako djeci koja pohađaju vrtiće, tako 
i onoj koja ih ne pohađaju, te djeci prvih i drugih razreda osnovne škole.  
  
Mala škola će se održavati od studenog 2008. do lipnja 2009. u 
prostorima vrtića u Borovom Naselju svakog utorka i četvrtka od 17:00 
do 18:30. 
  
Dodatne informacije mogu se dobiti na: 031 215 474. 
  
 
Projekt je podržalo Ministarstvo regionalnog razvoja, šumarstva i 
vodnoga gospodarstva RH sredstvima Svjetske banke. 
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Osmi "Identitet i zagrljaj"  
Od 25.08 do 30.08 2008. u Fužinama održan je osmi po redu seminar 
"Identitet i zagrljaj". I ove godine, sudionici su bili mladi ljudi u dobi od 16 - 20 
godina, sa područja Vukovara i okolnih sela, Bogdanovaca, Svinjarevaca i 
Petrovaca, ali i iz drugih dijelova Hrvatske. U ozračju međusobnog povjerenja i 
dijaloga, razgovarali su i propitivali nacionalni, politički, vjerski i rodni identitet. 
Na radionicama se, u interakciji sudionika i uz vodstvo iskusnih trenera, 
razgovaralo o ovim segmentima identiteta koji su posebno osjetljivi i prečesto 
traumatski za mlade ljude s područja koje je bilo zahvaćeno ratom. 
Mr. sc.  Dražen Glavaš vodio je jednodnevnu radionicu o vjerskom identitetu.  
Nezavisni novinar Drago Pilsel svjedočio je mladim sudionicima o razvoju 
svojeg nacionalnog identiteta. 
Prof. Claudia Pilsel predstavila je mogućnost izlaska iz zatvorenog kruga 
mržnje i traume.  
Pastor Boris Gunjević, u dijalogu sa sudionicima, osvijestio je utjecaj medija 
na našu spoznaju rodnog identiteta.  
Bojan Glavašević, apsolvent FF Zagreb, vodio je radionicu o jezičnom 
identitetu. 
Prepoznajući potrebu za dijalog novih generacija koje žive u okružju 
poslijeratnih traumatičnih iskustava i međuetničkog nepovjerenja, seminar 
"Identitet i zagrljaj" realiziramo osmu godinu za redom. Nažalost, iskustva koja 
su sudionici podijelili s nama, govore da još uvijek postoji potreba da se 
ovakvim pristupom omogućuje komunikacija mladih ljudi koji odrastaju u okviru 
svojih etničkih grupa, u podijeljenoj poslijeratnoj zajednici u istočnoj Hrvatskoj. 
 

 

 
 

 
 

Kulturna i duhovna baština zavičaja 2007/08 
ZAVRŠNI SUSRET 
koncem kolovoza u Osijeku je upriličen završni susret učenika i nastavnika 
osnovnih škola u kojima se tijekom protekle školske godine izvodila prva 
godina trogodišnjeg pilot programa - "Kulturna i duhovna baština zavičaja".  
Tijekom višednevnog druženja i rada učenici su imali priliku predstaviti sebe, 
svoju zajednicu i svoj rad u okviru KDBZ te upoznati druge učenike, njihov rad, 
postignuća i posebnosti njihovih zajednica.  Završni susret odigrao se tijekom 
manifestacije "Kao oblak – Zemlja bez granica 2008" koju je organizirala 
udruga Breza iz Osijeka, te su tako učenici predstavili sebe i program KDBZ 
velikom broju učenika i mladih koji su sudjelovali na ovoj manifestaciji (oko 600 
učesnika iz Osijeka, prigradskih naselja, ali i Zagreba, Zadra, Vojvodine, 
Kosova...). 
 

 Vlada RH donijela je 
NACIONALNI PLAN AKTIVNOSTI ZA PRAVA I INTERESE 
DJECE OD 2006. DO 2012. 
u kojem među ostalim stoji 
"...Na tragu pristupa interkulturalnosti, koji podrazumijeva prožimanje kultura 
koje žive na istom prostoru, a ne samo puko priznavanje činjenice da drugi i 
drugačiji naprosto dijele isti prostor, valja iznaći najbolje načine da sva djeca, i 
pripadnici nacionalnih manjina i pripadnici većine, razviju zdravi identitet. Djeci 
i njihovim roditeljima, u suradnji s odgovornim institucijama, treba ponuditi 
izbore koji zaista nude potencijal da se taj cilj ostvari. Jedan primjer takvog 
djelovanja jest projekt Nove vukovarske škole, alternativni obrazovni 
program izrađen na načelima interkulturanosti, koji djeci pripadnicima većine i 
djeci pripadnicima nacionalnih manjina u Podunavlju nudi sadržaje koji vode 
računa o multikulturalnosti socijalnog okružja u kojem djeca žive. Sigurno je 
moguće osmisliti i druge oblike institucionalnog i izvaninstitucionalnog 
obrazovanja koji bi, vođeni istim načelima interkulturalnosti, omogućili djeci i 
roditeljima pripadnicima nacionalnih manjina zadovoljavanje njihovih 
obrazovnih, ali i identitetnih potreba. Koji su to oblici, treba biti predmetom 
sustavnog istraživanja koje će uključiti sve zainteresirane strane i koje će 
odgovoriti na stvarne potrebe sredine..."
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 U Vukovaru 10. prosinaca 2007. održan okrugli stol: 
"IZAZOVI POUČAVANJA POVIJESTI" 
U organizaciji Nansen dijalog centra Osijek i Učiteljskog fakulteta u Osijeku 
održan je okrugli stol pod nazivom "Izazovi poučavanja povijesti". 
Na okrugli stol pozvani su profesori povijesti vukovarskih osnovnih i srednjih 
škola. 
Ciljevi okruglog stola bili su: potaknuti dijalog među profesorima povijesti o 
metodama poučavanju povijesti, trendovima u poučavanju povijesti i hrvatskim 
specifičnostima; istaknuti važnost interkulturalnih kompetencija profesora 
povijesti, te predstaviti smjernice za poučavanje povijesti usvojene na 
Međunarodnom simpoziju "Izazovi obrazovanja u multikulturalnim sredinama", 
održanom u Osijeku od 11. do 13. listopada 2007. 

 

 
 

 

Održan znanstveni i stručni skup: 
Izazovi obrazovanja u multikulturalnim zajednicama 
 
Od 11. do 13. listopada 2007. u organizaciji Nansen dijalog centar i 
Učiteljskog Fakulteta u Osijeku održan je znanstveni i stručni skup Izazovi 
obrazovanja u multikulturalnim zajednicama. 
  
Skup se održao u Osijeku u prostorijama Filozofskog fakulteta. 
  
Ciljevi skupa bili su: 

• Potaknuti dijalog među znanstvenicima o interkulturalnom odgoju i 
obrazovanju 

• Razmijeniti iskustva i predstaviti programe interkulturalnih programa 
škola u Hrvatskoj, regiji i svijetu 

• Istaknuti važnost interkulturalne kompetencije budućih učitelja  
• Dati smjernice za rad učitelja s obzirom na integracijske procese i 

interkulturalnost zajednica u kojima rade 
• Iznaći prikladne pristupe promicanju interkulturalnog dijaloga 

  
Na skupu su donesene: 
Smjernice za nastavu povijesti  
Preporuke odgoja za toleranciju  

 

 

u organizaciji NDC i EDVU održan okrugli stol pod nazivom 
«OBRAZOVANJE I RAZVOJ ZAJEDNICE» 
 U Vukovaru je 28. rujna 2007. godine u organizaciji Nansen dijalog centar, 
Osijek i Europskog doma Vukovar održan okrugli stol pod nazivom 
«Obrazovanje i razvoj zajednice»  s ciljem traženja odgovora na pitanje: 
Koliko današnja škola priprema učenike za kvalitetan život u zajednici?. 
  
Sudionici okruglog stola bili su ravnatelji, pedagozi i učitelji osnovnih i srednjih škola s 
područja grada Vukovara; predstavnik Agencije za odgoj i obrazovanje RH, podružnice 
Osijek; predsjednik Koordinacije vijeća nacionalnih manjina vukovarsko-srijemske 
županije; predstavnik Upravnog odjela za školstvo, kulturu i šport Županije vukovarsko-
srijemske;  predstavnici OSCEa; predstavnici Kluba roditelja «Za djecu Vukovara»; te 
predstavnici NDC-a i EDVU. 
  
Osim uvodnih predavanja koje su redom održali: Prof. Dr. Dinka Čorkalo Biruški, na 
temu – «Škola i socijalni odnosi u zajednici»; Prof. Dr. Ladislav Bognar, na temu – 
«Školovanje u multietničkim područjima istočne Slavonije» te Doc. Dr. Ljubica 
Bakić-Tomić, na temu – «Primjena odgoja u duhu ljudskih  vrijednosti kroz 
postojeći obrazovni program» 
raspravljalo se o trenutnoj situaciji u školama na području grada Vukovara po pitanjima 
međunacionalnih odnosa i odvojenog školovanja na nastavi na hrvatskom odnosno 
srpskom jeziku i pismu, o modelima obrazovanja školovanja nacionalnih manjina 
sukladno Zakonu RH, o alternativama sadašnjem stanju i iznalaženju treće opcije koja 
će roditeljima pružiti mogućnost izbora kod upisa djeteta u školu.  Umjesto zaključaka 
svaki sudionik dao je svoj osvrt i viđenje koji model obrazovanja bi se mogao i trebao 
provoditi kako bi se djeca odgajala za bolju budućnost i tolerantniju  multikulturalnu 
zajednicu. 
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 od školske godine 2007/08 u četiri osnovne škole Osječko-baranjske i Vukovarsko-
srijemske županije: 
započinje trogodišnji pilot projekt "Kulturna i duhovna 
baština zavičaja u našoj školi"  
U svibnju ove godine NDC je dobio pozitivno mišljenje Agencije za odgoj i 
obrazovanje RH na Opći kurikulum Nove škole i predmetni kurikulum 
"Kulturne i duhovne baštine zavičaja" te preporuku za provođenje predmeta 
KDBZ u redovnoj nastavi osnovnih škola. Na temelju ovog stručnog mišljenja 
predmet je ponuđen u četiri osnovne škole na području Osječko-baranjske (1) i 
Vukovarsko-srijemske (3) županije koje će od školske godine 2007/08. ovaj 
predmet uvrstiti u izvannastavne školske aktivnosti kao izborni program. 
U izborni program uključit će se učenici viših razreda (5 do 8). 
 

 

 

održan 7. seminar u sklopu projekta  
"Identitet i zagrljaj" 
  
Od 24. do 29. kolovoza 2007, u Fužinama  u Gorskom Kotaru odražen je 
sedmi seminar Identitet i zagrljaj, koji se bavi propitivanjem vlastitog 
identiteta sudionika, prepoznavanje vlastitih predrasuda, kako o drugima tako i 
o sebi, te koji promiče toleranciju kroz izravne susrete i razgovore. 
  
Ovogodišnji sudionici su bili učenici Prve srednje škole Vukovar, škole s 
izrazitim međunacionalnim tenzijama između Hrvata i Srba. Predavači su bili 
poznati hrvatski novinari, pisci, te profesionalni medijatori i osobe iz vjerske 
zajednice: Drago Pilsel, Dražen Glavaš, Amir Hodžić, Boris Gunjević te 
Predrag Matvejević, najprevođeniji živući hrvatski pisac. 
  
Predavači su potakli mlade Vukovarce da propitaju uvjerenja o kojima se ne 
raspravlja unutar njihove zajednice, ali isto tako da propitaju sebe i gdje ih 
nekritičko prihvaćanje dominantnih stavova mogu odvesti u budućnosti  
  
Seminar je bio izuzetno medijski atraktivan te su ga popratili  Novi list i HTV. 
Predsjednik Republike Stjepan Mesić je također, drugu godinu za redom, 
primio voditelje i sudionike ovoga projekta te podržao naša nastojanja i 
istaknuo želju da i konkretnije podrži projekt sljedeće godine, čak i kao 
potencijalni predavač. 
 

 

 
 

 
 

NDC Osijek predstavio projekt Suočavanje sa prošlošću – primjeri dobra  
U Zagrebu 20. srpnja održane Nacionalne konzultacije sa 
organizacijama mladih o suočavanju s prošlošću  
U organizaciji Documente iz Zagreba, Fonda za humanitarno pravo iz 
Beograda i Istraživačko-dokumentacionog centra iz Sarajeva,  20. srpnja 2007 
u Novinarskom domu u Zagrebu održane su Nacionalne konzultacije s 
organizacijama mladih o mehanizmima utvrđivanja i kazivanja istine o ratnim 
sukobima na području post-jugoslavenskih zemalja s ciljem razmatranja uloge 
i odgovornosti mladih u procesu suočavanja s prošlošću. Uz moderiranje 
Marine Škrabalo i Cvijete Sente diskusiju su otvorile Vesna Teršelič i Nataša 
Kandić. U uvodnom dijelu Srđan Antić, predstavnik NDC Osijek, predstavio je 
projekt Suočavanje sa proslošću – primjeri dobra što je, uz iskustva 
Mirovne grupe mladih Dunav iz Vukovara, pridonijelo daljnjem tijeku diskusije. 
Izuzetno interesantna diskusija urodila je preporukama organizacija mladih iz 
Republike Hrvatske za unaprjeđenje procesa kazivanja i utvrđivanja istine na 
nacionalnoj i regionalnoj razini 
NDC Osijek je pozvan da da se uključi u ovaj proces na nacionalnoj i 
regionalnoj razini. 
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 Završen je ciklus radionica na teme  
odgovornog roditeljstva. 
8.veljače 2007. Nansen dijalog centar i Klub roditelja Za djecu Vukovara 
organizirali su radionicu Vaše kompetentno dijete. Ovom radionicom započeo 
je ciklus radionica s temama iz odgovornog roditeljstva, koje se održavao 
svaka dva tjedna u prostorima Hotela Dunav u Vukovaru. 
 
8. veljače 2007. Nansen dijalog centar i Klub roditelja Za djecu Vukovara 
započeli su s ciklusom radionica s temama iz odgovornog roditeljstva. 
Radionice su se održavale četvrtkom, svaki drugi tjedan s početkom u 18:00 u 
prostorima Hotela Dunav u Vukovaru, a voditeljica radionica bila je 
psihologinja Biljana Mrdović Varevac. 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  
•Cilj radionica bio je jačanje kapaciteta roditelja i predškolskih djelatnika koji 
žive u poslijeratnoj zajednici te jačanje partnerskih odnosa roditelj-vrtić roditelj-
škola. 
  
Održane radionice: Vaše kompetentno dijete; Postupci za jačanje dječjeg 
samopouzdanja, samopoštovanja i slike o sebi; Odgoj za toleranciju i 
uvažavanje različitosti; Agresivnost i vršnjačko nasilje; Asertivnost i 
prosocijalno ponašanje; Hiperaktivno dijete; Jednoroditeljske obitelji; Gubitak i 
tugovanje kod djece ; Ljubomora u dječjem uzrastu. 
  
Nakon devet održanih radionica, 8. lipnja 2007. održana je i posljednja deseta 
radionica u kojoj je rezimirano naučeno i urađena evaluacija. 
 

 
 

 

Studijski posjet Norveškoj 
"Norveški obrazovni sustav i mogućnost primjene u 
Hrvatskoj" 
Od 19. do 24. svibnja Nansen Dijalog Centar je organizirao studijski posjet 
Norveškoj s ciljem upoznavanja s norveškim obrazovnim sustavom. Delegaciju 
činili predstavnici grad Vukovara i Vukovarsko-srijemske županije zaduženi za 
obrazovanje, predstavnica Agencije za odgoj i obrazovanje, podružnice Osijek, 
te predstavnici roditelja i učitelja uključenih u projekt Nova škola. Tijekom 
posjeta delegacija je obišla veći broj osnovnih škola, različitih institucija 
povezanih s obrazovanjem (Učiteljski sindikat), susrela se s predstavnicima 
lokalne samouprave zaduženim za osnovno obrazovanje (Grad Lillehammer), 
te drugim institucijama neizravno uključenim u obrazovni proces (Norsk Form). 

 održana javna tribinu 
"ČOVJEČNOST NE POZNAJE GRANICE - PRIČE IZ BOSNE I 
HERCEGOVINE" 
Nansen Dijalog Centar i Europski dom Vukovar organizirali su javnu tribinu 
„Čovječnost ne poznaje granice - priče iz Bosne i Hercegovine“ koja se 
održala 15. svibnja 2007. u prostorijama Europskog doma Vukovar. 

Nansen Dijalog Centar i Europski dom Vukovar ovim putem Vas pozivaju na 
javnu tribinu „Čovječnost ne poznaje granice - priče iz Bosne i 
Hercegovine“ koja će se održati 15. svibnja 2007. u prostorijama 
Europskog doma Vukovar, Ljudevita Gaja 12, s početkom u 18 sati.  

Gosti tribine su Jezdimir i Snježana Milošević, osnivači i voditelji udruge 
Mirovna akcija humanista iz Sarajeva, te autori knjiga „Svjetla u tunelu“ i 
„Pisma bez adrese“. Ova djela predstavljaju dragocjenu arhivu svjedočanstava 
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Održana tribina  
"Izazovi interetničkog dijaloga – Tko je kriv za mir u 
Gorskom Kotaru?" 
U Vukovaru , u hotelu Dunav, 5. ožujka 2007. s početkom u 19 sati  održana je 
javna tribina naziva «Izazovi interetničkog dijaloga – Tko je kriv za mir u 
Gorskom Kotaru?». 
Tom prigodom predstavljena je knjiga «Oaza mira» te njeni autori Nada Glad, 
Franjo Starčević i Josip Horvat. 
  
Gosti iz Delnica su u neposrednom razgovoru s vukovarcima, uz moderiranje 
Sanje Vukičević – novinarke radio Dunava, predstavili svoje iskustvo ratnih 
zbivanja u Gorskom Kotaru, dijelu Hrvatske koji tijekom Domovinskog rata je 
uspio izbjeći ratno razaranje i ljudske žrtve, dok su Vukovar i njegova okolica 
doživljavali sav užas rata.  
Gosti su objasnili okolnosti koje su znali iskoristiti u cilju sprječavanja rata i 
očuvanja, poljuljanog, međunacionalnog povjerenja. Optimistično iskustvo 
gostiju i autora knjige, neposrednih dionika uspostavljanja «aktivnog mira» u 
Gorskom Kotaru  je bio i poticaj nazočnim vukovarcima da pokrenu  i istraju u 
pozitivnim naporima u cilju poboljšanja međuetničkih odnosa u Vukovaru.   
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Posjet veleposlanice Kraljevine Norveške u RH Vukovaru 
U prostorijama male županijske vijećnice u Vukovaru, 19. listopada, s 
početkom u 7.45 sati, održan je radni sastanak s Veleposlanicom 
Kraljevine Norveške u Republici Hrvatskoj Elisabeth Walaas. 
  
Na sastanku su, osim predstavnika Nansen dijalog centra, sudjelovali i gdin. 
Miroslav Klaić predstojnik Agencije za odgoj i obrazovanje RH, podružnica 
Osijek,  gđa. Zdenka Buljan, Voditeljica službe za društvene djelatnosti Ureda 
državne uprave u Vukovarsko-srijemskoj županiji, gdin. Grgo Krajina, pročelnik 
Upravnog odjela za društvene djelatnosti Vukovarsko srijemske županije; gđa. 
Marija Kranjčević, zamjenica pročelnika Upravnog odjela za društvene 
djelatnosti Vukovarsko-srijemske županije, gdin. Zlatko Hegeduš pročelnik 
Upravnog odjela za društvene djelatnosti grada Vukovara, gđa. Antonija 
Kukuljica, članica Gradskog poglavarstva grada Vukovara, gdin. Josip Kel 
predsjednik Koordinacije Vijeća nacionalnih manjina Vukovarsko-srijemske 
županije te gđa. Marijana Mišković, predstavnica Kluba roditelja Za djecu 
Vukovara. 
  
Tema sastanka su bili daljnji koraci u provedbi projekta Nova škola koji vodi 
Nansen Dijalog Centar. Svi sudionici su istakli potporu projektu Nova škola i 
načinu provođenja istog koji se bazira na participaciji svih bitnih dionika, kako 
formalnih tako i neformalnih, obrazovnog sustava. Posebice je istaknuta opća 
korisnost ovog projekta za sve žitelje Vukovarsko-srijemske županije. 
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